

Эссе «Моя профессия - воспитатель»

воспитателя, МБДОУ ДС № 21 Стуженко Ольги Николаевны

«От того, как прошло детство,
кто вёл ребёнка за руку в детские годы,
что вошло в его разум и сердце из
окружающего мира - от этого в
решающей степени зависит, каким
человеком станет сегодняшний малыш»
В.А. Сухомлинский.

Перед каждым человеком на пороге жизни встает вопрос о выборе профессии. Если человек полюбит свою работу, то с радостью и желанием будет успешно работать, творить, преумножать, профессионально расти и добиваться успехов, а это и есть решение главного вопроса в выборе профессии. Со школьной скамьи я хотела стать учителем. В 1990 году поступила в Грозненское педагогическое училище на отделение по специальности дошкольное воспитание. Окончила его, и в 1992 году получила диплом с присвоением квалификации «Воспитатель в дошкольных учреждениях».

Работать в должности воспитателя я начала с 1992 года. В детском саду работаю семнадцать лет. Много это или мало? На мой взгляд - немало. Я постоянно учусь, стараюсь не отставать от важных событий в области дошкольного воспитания.

Работа с детьми старшего дошкольного возраста имеет свои особенности. Я стараюсь быть для них старшим другом, к каждому пытаюсь найти подход, понять индивидуальность каждого, чтобы не только дать им новые знания, но и воспитать положительное отношение к окружающему миру, своим близким, к самому себе.

Мне нравится наблюдать за поведением детей, как по-разному они относятся друг к другу. Важно сделать так, чтобы в детских сердцах утвердилась доброжелательность, заботливое отношение к близким и ко всему

окружающему миру. Часто читаю детям книги о природе, о малой Родине, а затем вместе с детьми рассуждаем о прочитанном.

Каждый родитель хочет видеть своего ребенка - счастливым. И я считаю, что Воспитатель один из главных «строителей» этого СЧАСТЬЯ! Быть воспитателем нелегко. Нужно прежде всего любить детей, быть творцом, не унывать, уметь вести за собой, быть мудрым, объективным, всегда нужным, вселяющим уверенность и оптимизм.

Для меня основная задача в воспитании детей - это развитие познавательного интереса, умения творить, а так же формирование таких личностных качеств, как самостоятельность, ответственность, порядочность.

А ещё я считаю, что воспитателю очень важно наладить контакт с родителями. Научить их заботиться не только о материальных благах для своих детей, но и полюбить их такими какие они есть, научиться понимать и уважать их. Невыносимо слышать, когда родители начинают унижать своих детей, сравнивать их с другими, не дают возможности детям высказаться, и просто - не понимают их...

Быть воспитателем - это значит, по-матерински окружить заботой, нежностью, лаской и вниманием сразу более двадцати малышей, а в ответ получить бурю эмоций и новый заряд позитива. Рядом с детьми забываешь о своём возрасте, кажется, что ты только пришла работать – очень юная, весёлая, энергичная.

Ты видишь улыбки детей и счастливые лица их родителей. И хочется верить, что отдавая частицу себя, вкладывая частицу своей души и своего сердца в каждого ребёнка я делаю этот мир добрее и лучше...

Я - Воспитатель!!! Я горжусь этим! Много профессий на свете, но эту профессию не выбирают, выбирает ОНА! Случайных людей здесь не бывает, они просто не смогут жить в этом состоянии. Растут и меняются дети, вместе с ними и я расту ...

Каждое утро проходя на работу я вижу глаза своих детей. В одних -

настороженность, в других - интерес, в третьих - надежда, в чьих-то - пока робость и равнодушие... Какие они разные! У каждого своя идея, свой особый мир, который нельзя разрушить, которому нужно помочь раскрыться.

Я очень рада, что выбрала эту профессию, потому что именно в работе с детьми я нашла свое призвание! Меня не пугают новые федеральные государственные образовательные стандарты дошкольного образования. Я радуюсь каждому дню, проведенному рядом с детьми. Ведь каждый новый день неповторим. Я учу их творить, помогать, видеть прекрасное, а дети помогают мне проживать мир детства снова и снова.